



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII, MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AL REPUBLICII MOLDOVA
Instituția Medico-Sanitară Publică
SPITALUL CLINIC REPUBLICAN "Timofei Moșneaga"

MD2025, Chișinău, str. N. Testemițanu, 29. Tel.: +373 2 72-85-85; 40-36-00; 40-35-55. Fax: +373 22 72-90-33, e-mail:scr@ms.md
<http://www.scr.md>

nr. 01/428
de la 21.04.2018

Curtea de Conturi a Republicii Moldova

În conformitate cu Hotărârea Curții de Conturi nr. 32 din 28 iulie 2016 IMSP Spitalului Clinic Republican Vă informează asupra stării de lucruri și schimbărilor care au avut loc în această perioadă.

Cu părere de rău menționăm, că instituția în continuare se confruntă cu grave probleme ce țin de asigurarea investigațiilor imagistice pacienților spitalizați în SCR. *Până în prezent spitalul nu este asigurat de către partenerul privat "Euromed Diagnostic" SRL cu servicii de radiologie și diagnostic imagistic în regim 24/24, 7/7, obligație prevăzută în Contractul privind realizarea unui Parteneriat Public Privat pentru servicii de radiologie și diagnostic imagistic din 24.11.2011. Astfel, în intervalul orelor 17.00 - 08.00 în zilele lucrătoare, în zilele de odihnă și sărbători, spitalul nu este asigurat cu servicii de Tomografie Compiuterizată și RMN, R-gramele nu sunt însoțite de descrierea-concluzie a specialistului-radiolog, în lipsa căroră, deseori, doctorii sunt în imposibilitatea de a stabili diagnosticul și a lua decizii operative. În cazurile de urgență majoră instituția recurge la transportarea pacienților către alte instituții medicale, care dispun de serviciile respective, pentru a putea stabili cu exactitate diagnosticul, iar, în consecință, și schema de tratament, acțiune, ce în unele cazuri, pune în pericol viața pacienților. Adresările repetate ale IMSP SCR către partenerul*

CURTEA DE CONTURI A REPUBLICII MOLDOVA	
Nr.	<u>0411-18</u>
Data	<u>25.04.18</u>
Ora	_____

privat privind asigurarea serviciului imagistic în regim 24/24 și 7/7 au fost ignorate.

Programul de lucru redus, impus de partenerul privat, influențează negativ și asupra atingerii bugetului limită de către SCR. În consecință, "*Euromed Diagnostic*" SRL refuză achitarea redevenței făcând trimitere la neatingerea bugetului de 350,0 mii Euro. *Stabilirea bugetului limită în valută* reprezintă o altă problemă cu care se confruntă instituția, dat fiind faptul că pe piața financiară Leul înregistrează permanent fluctuații, iar tarifele serviciilor medicale nu se ajustează în dependență de cursul valutar, din care motiv este din ce în ce mai dificil de acoperit suma respectivă.

Proiectul PPP nu se realizează cu o cultură de economisire de timp și energie, care, până la urmă, s-ar solda cu o economisire de resurse financiare. Una din cauzele care a condus la o atare stare de lucruri a constat în lipsa la etapa evaluării ofertelor și selectării partenerului privat, a unei analize privind estimarea situației financiare a partenerului privat și evaluarea strategiei economice pe care o va implementa, fără a recurge la credite cu dobânzi împovărătoare.

Susținem în continuare, că urmare a implimentării Parteneriatului public-privat, SCR a suportat doar cheltuieli suplimentare și pierderi. Or, conform HG îmbunătățirea calității și sporirea accesului populației la servicii de imagistică medicală trebuiau să se producă cu reducerea costurilor din contul bugetului de stat. Mai mult ca atât, achiziționarea serviciilor de radiologie și diagnostic imagistic urmau să fie acoperite de către CNAM printr-un contract separat, semnat direct cu partenerul privat, care, până la momentul actual, sunt achitate din bugetul SCR. *Încăperile transmise* de către SCR în folosință către Euromed Diagnostic SRL *cu titlul gratuit reprezintă, la fel, un dezavantaj economic* al partenerului public. Estimativ, serviciul economic al instituției a calculat acest prejudiciu suportat de SCR în mărime de aproximativ 7857.1 mii lei.

În contextul celor relatate mai sus, concluzionăm că externalizarea serviciilor de radiologie și diagnostic imagistic a fost una neoportună, cauzând

autorității publice o majorare considerabilă a cheltuielilor, care, la rândul lor, au generat deficiențe în bugetul instituției, totodată SCR fiind lipsită de servicii de diagnostic imagistic de înaltă calitate în regim 24/24 și 7/7. IMSP Spitalul Clinic Republican este unica instituție de nivel terțiar din întreaga țară care nu dispune de un serviciu de radiologie. În opinia noastră, *factorii de decizie ale țării pot soluționa problemele existente prin reintegrarea serviciilor imaginice în structura organizațională a SCR*. Astfel această situație ar contribui substanțial la reducerea timpului de examinare și diagnosticare a pacienților, micșorarea costurilor serviciilor medicale și utilizarea spațiilor cu randament economic sporit. Menționăm, că scopul parteneriatului public privat a fost de a asigura pacienții cu servicii medicale de înaltă performanță, și nicidecum de a asigura partenerul privat cu venituri financiare în detrimentul pacienților.

Director



Prof., Dr. Anatol CIUBOTARU

Ex.A.Batog
Tel.022 403-484

Anexe: 24 fișe

Realizarea acțiunilor
privind implementarea recomandărilor Curții de Conturi, expuse în HCC nr.32 din 28.07.2016 "Cu privire la aprobarea Raportului auditului de performanță privind sistemul parteneriatului public-privat"

Nr.recoman dării din HCC nr.32 din 28.07.2016	Recomandarea Curții de Conturi	Acțiuni întreprinse	Responsabili	Termeni de realizare	Rezultate scontate
1.	Să se convoace ședința Comisiei de Mediere, în termen proxim, pentru soluționarea problemelor și deficiențelor existente în cadrul derulării proiectului PPP pentru servicii radiologie și diagnostic imagistic.	Au fost organizate patru ședințe ale Comisiei de mediere	MSMPS RM IMSP SCR SRL Magnific SRL Euromed Diagnostic	Trimestri al conform Contract ului PPP 21.11.11	-Au fost semnate două Acte de verificare a volumului de investigații a pacienților SCR, efectuate de către Euromed Diagnostic SRL în baza biletelor de trimitere pentru calcularea Bugetului Limită pentru anii 2013-2015. -SRL Euromed Diagnostic și SRL Magnific și-au asumat obligațiunea de a da în exploatare spațiile construite suplimentar și înregistrarea lor la OCT.
2.	Recuperarea datorțiilor partenerului privat a plăților anuale	A fost semnat pe data de 14 noiembrie 2016 Acordul cu privire la îndeplinirea condițiilor stipulate în articolul 20.1 din Contractul pentru realizarea unui PPP pentru servicii de radiologie și diagnostic imagistic din data de 24.11.2011	MSMPS al RM IMSP SCR Magnific SRL Euromed Diagnostic SRL	2016	A fost calculată și încasată plata anuală în cuantum de 5% din veniturile totale ale SRL Euromed Diagnostic pentru: a.2013 -1056,7 mii lei; a.2014 - 1484,3 mii lei și 3.5% din veniturile anului 2015 - 973,8 mii lei.

3.	Încheierea unui acord între părți în partea ce ține de modificarea fondatorului de către partenerul privat	S-a inițiat procedura de semnare a Acordului de modificare a contractului de PPP în partea ce ține de schimbarea fondatorului partenerului privat.	MSMPS RM Magnific SRL Euromed Diagnostic SRL IMSP SCR	
4.	Identificarea soluțiilor de finanțare a serviciilor prestate	Recomandare în favoarea SCR, dar ține de competența MSMPS RM și CNAM	MSMPS RM CNAM IMSP SCR Euromed Diagnostic SRL	

Director



Prof.,Dr. Anatol CIUBOTARU

Ex.A.Batog
Tel.022 403 484